

О Р Г А Н
К О В Е Р Н И Н С К О Г О
Р А Й К О М А В К П (б)
И Р А Й О Н Н О Г О С О В Е Т А
Д Е П У Т А Т О В
Т Р У Д Я Щ И Х С Я
Г о р ь к о в с к о й о б л а с т и

Вперед к коммунизму

Прием Председателем Совнаркома СССР тов. И.В. Сталиным посла США г-на Л. Штейнгардт и посла Англии г-на С. Криппс

15 августа Чрезвычайный и Полномочный Посол Соединенных Штатов Америки г-н Л. Штейнгардт и Чрезвычайный и Полномочный Посол Англии г-н С. Криппс совместно посетили товарища Сталина и передали ему послание президента США г-на Рузвельта и премьер-министра Англии г-на Черчилля.

„Личное послание от г. ЧЕРЧИЛЛЯ и от президента РУЗВЕЛЬТА г-ну СТАЛИНУ

Мы воспользовались случаем, который представился при обсуждении отчета г-на Гарри Гопкинса по его возвращении из Москвы, чтобы вместе обсудить вопрос о том, как наши две страны могут наилучшим образом помочь вашей стране в том великодушном отпоре, который вы оказываете фашистскому нападению. Мы в настоящее время сотрудничаем с тем, чтобы снабдить вас максимальным количеством тех запасов, в которых вы больше всего нуждаетесь. Уже много нагруженных пароходов вышло из наших портов, другие выйдут в ближайшем будущем.

Потребности и требования ваших и наших вооруженных сил могут быть определены лишь в свете полного знакомства с многими факторами, которые должны быть приняты во внимание в тех решениях, которые мы принимаем. Для того, чтобы все мы оказались в состоянии принять быстрые решения по вопросу о распределении наших общих ресурсов, мы предлагаем подготовиться к совещанию в Москве, на участие в котором мы уполномочили бы высокопоставленных представителей, которые могли бы обсудить эти вопросы непосредственно с вами. Если это совещание встретит ваше одобрение, то мы хотим поставить вас в известность, что впредь до принятия решений этим совещанием, мы будем продолжать отправлять вам снабжение и материалы возможно быстрее.

Сейчас мы должны обратить наше внимание на обсуждение политики более длительного периода, ибо предстоит еще пройти длинный и трудный путь до того, как будет достигнута та полная победа, без которой наши усилия и жертвы были бы напрасными.

Война идет на многих фронтах, и до того, как она окончится, могут развернуться другие военные действия на фронтах, которые еще возникнут. Наши ресурсы хотя и огромны, однако ограничены, и должен возникнуть вопрос о том, где и когда эти ресурсы могут быть наилучшим образом использованы в целях оказания наибольшей услуги нашим общим усилиям. Это относится равным образом как к готовым военным поставкам, так и к сырью.

Мы полностью сознаем, как жизненно важным для поражения гитлеризма является мужественное и стойкое сопротивление Советского Союза, и поэтому мы чувствуем, что ни при каких обстоятельствах мы не должны упустить возможность действовать быстро и немедленно в вопросе о составлении плана распределения на будущее наших общих ресурсов.

Тов. Сталин просил г-на Штейнгардта и г-на Криппса передать президенту Рузвельту и премьер-министру Черчиллю от имени народов Советского Союза и от имени Советского правительства сердечную благодарность за их готовность оказать помощь СССР в его освободительной войне против гитлеровской Германии.

Тов. Сталин заявил, что он приветствует предложение президента Рузвельта и премьер-министра Черчилля о созыве в Москве совещания представителей трех стран для распределения сырья и вооружения.

Тов. Сталин заявил, что он со своей стороны готов принять все меры, чтобы это совещание состоялось как можно скорее.

На беседе присутствовал Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов.

Заключение Соглашения между СССР и Англией о товарообороте, кредите и клиринге

16 августа с. г. в Москве имело место подписание Соглашения о товарообороте, кредите и клиринге между СССР и Англией.

Соглашение предусматривает в значительных размерах поставки английских товаров в СССР, а также поставки некоторых советских товаров в Англию.

По Соглашению Англии предоставляет СССР для оплаты товаров кредит в 10 млн. фунтов стерлингов, стоимостью 3 проц. годовых, сроком в среднем на 5 лет.

Когда указанная сумма кредита будет близка к исчерпанию, Правительства вступят в переговоры об увеличении суммы кредита.

Платежи между Сторонами регулируются на основе клиринга. Соглашение подписали — от имени Советского Правительства Народный Комиссар Внешней Торговли СССР тов. А. И. Микоян, а от имени Британского Правительства — Чрезвычайный и Полномочный Посол Великобритании в СССР г-н Стаффорд Криппс.



Решением исполкома районного Совета и бюро райкома ВКП(б) за образцовую работу на уборке урожая на районную доску почета заносятся:

24. Колхоз «Путь к социализму», Скоробогатовского сельсовета, закончивший сев озимых культур 18 августа.

25. Ильина А. П. и Ильина Е. (починок Иванов, Талицкого сельсовета), выполняющие норму выработки на жнитве ржи на 185 процентов.

26. Бригада № 1 промколхоза «Красный земледелец», Семинского сельсовета, бригадир Цветков Семен Кириллович, закончившая жнитво ржи со своего участка 10 августа и выполнявшая норму выработки на 120—130 процентов.

27. Тюкалов Виктор Никифорович, севец промколхоза имени Сталина, Семинского сельсовета, выполняющий нормы на 11-рядной конной сеялке на 130 процентов.

28. Колхоз «Вторая пятилетка», Ковернинского сельсовета, закончивший сев озимых культур 18 августа.

29. Тракторист Горбунов Яков Егорович и севец Свешников Иван Николаевич, выполняющие норму выработки на севе тракторной сеялкой — на 130—140 процентов.

30. Колхоз «Маяк Октября», Анисимовского сельсовета, закончивший сев озимых культур 16 августа на высоком агротехническом уровне и выполнивший план на 122 процента.

31. Лебедева Александра Григорьевна, Крапивина Евгения Васильевна, члены колхоза «Маяк Октября», выполнявшие норму на жнитве ржи на 130—140 процентов.

32. Прокуров Григорий Алексеевич, тракторист Ковернинской МТС, выполнивший сезонный план тракторных работ на тракторе ЧТЗ на 215 процентов.



КОРОТКО

Воскресник по инициативе комсомольцев

По инициативе хохломской комсомольской организации, секретарь тов. Калашникова, в ряде колхозов Хохломского сельсовета проведен воскресник. Из Крутовского колхоза в воскреснике приняли участие 54 человека, из Сивцевского — 45 и Быковского — 27. Выработанные трудовые зачислены в фонд обороны страны.

М. Виноградова, секретарь райкома ВЛКСМ.

УБОРКА УРОЖАЯ В РАЗГРЕ

Полным ходом идет уборка озимых в Чащихинском колхозе, Фининского сельсовета. В срок и без потерь убрать урожай — таково стремление колхозников. Товарищи Пачкунова М. М., Пачкунова А. М., Лапшинова А. М., Кудрявцева П. Е. и Фудылева С. Л. ежедневно выжидают ржи по 0,18 — 0,20 га вместо 0,14 по норме.

Забота о красноармейских семьях

С теплым вниманием относятся в Чащихинском колхозе к семьям красноармейцев. Красноармейкам Павловой Т. П., Вороновой М. Е. и Губкиной З. Н. колхозники опаздали картофель на приусадебных участках, обеспечили хлебом

Рябков, бригадир колхоза.

65-летний стахановец

Воронов Иван Алексеевич, 68-летний член колхоза имени Калинина, Анисимовского сельсовета. Но когда родина подверглась нападению фашистских хищников, он, несмотря на свой престарелый возраст, напряженно работает в колхозе.

Ночью Иван Алексеевич зорко охраняет колхозное добро, а днем косит рожь, выполняя норму на 200 процентов.

Честный труд — это лучший вклад в дело обороны нашей родины.

Ф. Г.

По указанию товарища СТАЛИНА

Великий вождь трудящихся товарищ Сталин призвал советский народ отдать все свои силы на разгром коварного врага. Этот призыв зажег в сердцах трудящихся еще большую любовь к родине, ненависть к врагу. Миллионы людей стахановским трудом готовят решительный удар по врагу.

По военному живет и работает колхоз «Маяк Октября», Анисимовского сельсовета. Никогда так успешно он не справлялся с уборкой урожая, как в эти дни отечественной войны. Так, если в прошлом году жнитво ржи заняло 12 дней, тербление льна 7 дней, то в этом году рожь выжата в 6 дней, а лен вытерблен в 3—4 дня.

Заложены прочные основы будущего урожая — качественно проведен сев озимых культур. В течение 7 дней колхоз закончил эту работу, выполнив план сева на 122 процента. В почву внесено 60 тонн минеральных удобрений, кроме навоза, качественно обработан паровой клин.

Колхоз добросовестно выполняет государственные обязательства, со всей ответственностью понимая свой долг перед родной, особенно тогда, когда она в опасности. План поставок ржи государству выполнен, сдано лучшее зерно из нового урожая. За 1941 год колхоз не имеет задолженности по мясу, маслу, шерсти и яйцепоставкам. Сейчас сдает зерно авалсом государству в счет натуроплаты за работу МТС, начался околот льна.

Руководитель колхоза тов. Староверов является кандидатом в члены ВКП(б). Ему немало пришлось поработать, чтобы укрепить трудовую дисциплину, привить колхозникам чувство заботы за свою родину, когда она подверглась нападению. И колхозники поняли своего руководителя, поняли, что теперь не время благодумничать, что только упорным трудом можно обеспечить победу над врагом. К этому призвал товарищ Сталин.

Работа на полях кипит от зари до зари. Лебедев Бузьма Данилович на жнитве ржи жаткой выполнял норму на 130—150 процентов. Лебедева Александра Григорьевна, Крапивина Евгения Васильевна, мужья у которых ушли в Красную Армию, выполняли норму на жнитве на 130—140 процентов. Поучительные примеры в работе показывают товарищи Сжворцова Н. И., Крюкова А. Я., Гусева А. И., ежедневно выполняли и перевыполняли нормы выработки.

Таких фактов трудовой активности можно привести много. Все они говорят об огромном желании трудящихся отдать все свои силы и способности родине, обороне страны, выполнить указания великого вождя трудящихся товарища Сталина.

Ф. Гаранин, заведующий организаторским отделом райкома ВКП(б).

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 17 августа

В течение 17 августа наши войска продолжали вести ожесточенные бои с противником на всем фронте. После упорных боев наши войска оставили города Николаев и Кривой Рог. Николаевские верфи взорваны.

По неполным данным за 16 августа в воздушных боях сбито 19 самолетов противника. Наши потери — 12 самолетов.

В Черном море наши подводные лодки потопили два крупных румынских транспорта.

На позиции, обороняемую пехотным подразделением старшего лейтенанта Запевадова, начали наступление 18 танков противника. Командир подразделения умело расставил бойцов, тщательно замаскировал их в щелях, кустарниках, придорожных канавах и на деревьях. Когда немецкие танки подошли на 20 — 25 метров тов. Запевадов бросил под гусеницу немецкого командирского танка связку ручных гранат. Первый взрыв послужил сигналом для остальных бойцов. Во вражеские танки полетели гранаты и бутылки с горючим. Отважные пехотинцы, смело встретившие танковую атаку, вывели из строя 10 немецких танков. Остальные 8 машин повернули обратно. В бою против фашистских танков особенно отличились сержант Холмогоров, который ручными гранатами вывел из строя два танка, и красноармейцы Гузаков и Ларцын, подожгшие бутылками с горючим три танка.

Встречая упорное сопротивление частей Красной Армии, германские фашисты бросают в бой все новые и новые части, которые находят могилу на полях сражения.

Всего несколько дней назад на Юго-Западном направлении полностью разгромлены 452 и 485 полки 262 германской пехотной дивизии. На поле боя немцы оставили огромное количество автомобилей, мотоциклов и велосипедов. Остальные полки дивизии потеряли до 80 процентов своего людского состава и вооружения. В боях под Гусаково дивизия была окончательно разгромлена и сейчас не составляет боевой единицы. 262 дивизия участвовала в войне против Франции и считалась фашистами одной из лучших дивизий германской армии.

Тяжелые потери в последние дни понесла 94 пехотная дивизия. В боях на участке Студенец — Ковали дивизия потеряла около 70 процентов людского состава. 500 солдат и офицеров сдались в плен. Наши войска захватили большое количество трофеев.

За каждый метр захваченной советской земли, германские фашисты расплачиваются горами трупов. При попытке атаковать село Жуляны 279 немецкий пехотный полк оставил на поле боя только убитыми свыше 600 человек. 99 легкая дивизия, в которой имелось большое количество волюсипедистов и кавалерии, потеряла на рубеже Кутузовка почти половину своих солдат и офицеров. 218 полк этой дивизии разгромлен.

Партизанский отряд под командованием тов. Д. совершил смелый налет на штаб белофинской

части. Бойцы отряда убили 11 офицеров, захватили легковую и две грузовых автомашины, станковый пулемет и несколько лошадей.

Партизанский отряд под командованием тов. К. ночью атаковал расположенный на привале взвод белофиннов. В завязавшемся бою белофинны потеряли убитыми и ранеными 32 солдата. Партизаны захватили 15 пулеметов. Бойцы отряда обнаружили и подожгли замаскированный склад горючего. Утром 13 августа партизаны заметили, что над выгоревшим колхозным полем у села М кружится немецкий четырехмоторный самолет, выбирая площадку для посадки. Поле медленно было окружено. Через 5 — 7 минут фашистский бомбардировщик приземлился. Из кабин вылезли четыре летчика. Осмотрев поле, немцы вынесли из самолета двух убитых летчиков и наспех заваляли их землей. В это время снайперы-партизаны подползли на близкое расстояние к самолету и подстрелили одного за другим трех фашистов. Последний немец начал махать платком и кричать, что сдается. Захваченный партизанами самолет оказался бомбардировщиком «ФВ — 200». Как выяснилось, самолет сел вынужденно, так как масляный бак был пробит пулями в трех местах.

Партизанский отряд под командованием тов. П. обстрелял из пулеметов немецкую автоколонну. Воспользовавшись замешательством среди водителей и конвоя, партизаны уничтожили 28 автомашин и 36 фашистских солдат. О размахе партизанского движения в тылу белофиннов и немецко-фашистских войск говорят следующие данные: только за последние дни партизанские отряды взорвали 8 мостов, совершили 11 взрывов на железных дорогах, уничтожили 35 самолетов, 18 танков, 72 автомашины, 4 бронемашин, 480 солдат и 25 офицеров.

Захваченный в плен штабной офицер 19 немецкой танковой дивизии Галлингер пытался при обыске уничтожить находившееся у него письмо. Письмо было отобрано и доставлено в штаб нашей анской дивизии. Автор письма Либхардт, офицер одного из полков 19 дивизии, пишет: «...это — письмо, а не рапорт и поэтому я позволю себе некоторую откровенность. То, что творится сейчас у нас в полку, не поддается описанию. В полку не осталось ни одного танка. Какой же это танковый полк!.. Штаб дивизии сообщил нам, что новые танки мы получим не скоро. Приказано воевать с тем, что у нас есть. Я могу сказать: от нас требуют невозможного. Без танков наши люди — не солдаты, а какие-то пугливые кролики. Они привыкли сидеть за броней. Тут они себя чувствуют уверенно. Лишенные танка, они теряют почву, беспомощно озираются вокруг, жмутся и ищут, где бы укрыться. Пехотинцы, как тебе известно, также боеспособны только до тех пор, пока они видят поблизости наши машины. Едва только танки уходят, у пехотинцев улетучивается воинственный пыл».

Пленные немецкие танкисты

рассказали, что не только в 19 дивизии, но и в ряде других частей, действующих на Смоленском направлении, большее количество танков выведено из строя.

В связи с крушением гитлеровских планов «молниеносной» войны, фашистские заправилы уже заговорили о русской зиме. 15 августа лейтенанты Осокин и Гремячев, будучи в разведке захватили немецкую штабную машину с офицером 132 пехотного полка 44 германской дивизии. Взятый в плен офицер передал т. т. Осокину и Гремячеву ряд документов, среди которых имеется специальный приказ немецкого командования «О подготовке войск к военным действиям в условиях русской зимы». В приказе, между прочим, говорится: «Командиры соединений в своих донесениях и докладах сообщают, что многие солдаты и даже офицеры очень боятся русских холодов. Этот панический страх необходимо рассеять любыми средствами. Надо в подходящей форме дать понять солдатам, что по непредвиденным обстоятельствам война против России затягивается. Роты пропаганды уже начали эту работу и командиры частей должны им в этом содействовать. В разговорах с солдатами не рекомендуется называть определенные сроки окончания войны. Всякие разговоры о сроках окончания войны сейчас вообще не желательны. Подготовку войск к военным действиям в зимних условиях надо начать немедленно. Командирам частей необходимо позаботиться о создании запаса зимней одежды, особенно валенок».

Неудачная попытка налета немецких самолетов на Москву

Небольшая группа немецких самолетов в ночь с 17 на 18 августа пыталась совершить налет на Москву. Вражеские самолеты были рассеяны и к Москве не допущены.

При попытке налета на Москву в ночь с 16 на 17 августа сбит один немецкий самолет.

АПОЛЛОН ГЕББЕЛЬС



Вот он мастер сводок живых Бог бесстыжих языков Покровитель всех фальшивок И «Главком» клеветников! Он за бред монету платит И от ночи до утра Врут разбойники печати И мошенники пера.

В ФОНД ОБОРОНЫ

Для разгрома фашистских людоедов советские патриоты не жалеют ни сил, ни средств. Члены Ковернинской артели инвалидов «Победа» решили ежемесячно отчислять в фонд обороны страны 5 процентов от своей зарплаты. Кроме того, они досрочно к 1 ноября рассчитаются по подписке на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) и внесут облигации на сумму 7 тысяч рублей.

— Пусть наши трудовые деньги послужат скорейшему разгрому фашистских бандитов, — говорит тов. Радова А. П. — Мой муж ушел на защиту родины, а я готова отдать все, что имею. Вношу в фонд обороны облигаций на 300 рублей.

Из рук в руки на собрании переходил подписной лист. Товарищи Орехов, Жаворонков, Буров, Комаров, Краев внесли в фонд обороны от 400 до 550 рублей облигациями.

И. К.

Примерные женщины

Проводив своих мужей и односельчан в действующую Красную Армию, колхозницы бригады № 4, колхоза «Вторая пятилетка», Талицкого сельсовета, работают с небывалым подъемом. Товарищи Ильина А. П., Ильина Е. М. выполняют норму на жнитве серпом на 185 процентов, Ильина Д. С. — на 165 процентов, Землянигина М. В. — на 154 процента.

Так, стахановским трудом, образцовой дисциплиной колхозницы крепят тыл Красной Армии, готовят решительный удар врагу.

И. Ильин, секретарь комсомольской организации починка Иванова.

Внесено 4.400 рублей займовых средств

Колхозники Тарасовской сельхозартели живут единой мыслью и стремлением — крепить военную и финансовую мощь родины, общими усилиями с Красной Армией громить фашистские банды. На 15 августа они полностью выплатили подписку на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в сумме 4400 рублей.

Эта инициатива заслуживает самого широкого распространения и среди других колхозов района.

К. Сироткин.

УЧИТЕЛЯ — ИНСТРУКТОРА ПВХО

По инициативе райсовета Осоавиахима и РОНО проходила подготовка инструкторов по противоздушной и химической обороне из числа учителей района. Большинство обучающихся отлично усвоили преподаваемый материал. Со всей серьезностью относилась к этому делу особенно т. т. Цветкова С. Е., Богданова Т. А., Потапычева и ряд других. Очень настойчиво поработал тов. Дубынин, руководивший подготовкой инструкторов.

Разъехавшись по селениям, учителя начнут проводить оборонную работу среди трудящихся колхозов, передадут им свои знания.

А. Потапов, председатель райсовета Осоавиахима.

Быстрые темпы обмолота хлебов

Обмолот хлебов — ответственный участок работы, особенно в военное время. Организации этого дела в Мокшинском колхозе уделяется исключительное внимание. Почти круглые сутки работает конная молотилка. Задавальщик Прогуров А. К. выполняет норму на 180 процентов. Погощником лошадей у молотилки — школьник Масленников А. П. Он, как взрослый, серьезно и добросовестно выполняет свои обязанности. За летний сезон он заработал 98 трудовых.

Зерно на токах не залеживается. Вслед за молотью сразу же начинается его очистка. Здесь особенно показал себя школьник Масленников И. Г. На веянии он выполняет норму на 150 — 160 процентов. Всего им выработано около 100 трудовых.

Масленников, секретарь Филинского сельсовета.

Американские корреспонденты о психическом состоянии Гитлера

НЬЮ-ЙОРК, 17 августа (ТАСС). Женевский корреспондент агентства Оверсис ньюс, ссылаясь на достоверные сведения, передает, что личный врач Гитлера Зауэрбрух недавно имел в Швейцарии секретную беседу со специалистом — психиатром доктором Тоннис и психологом Юнгом. Как передают, Зауэрбрух заявил Юнгу, что умственное состояние Гитлера быстро ухудшается частично под влиянием неудач на восточном фронте. Сообщают, что Гитлер после первых трех недель военных действий уехал с восточного фронта и с тех пор находится в Берхтесгабене под наблюдением врачей.

Национал-социалистские руководители не позволяют сообщать Гитлеру неприятных известий с восточного фронта. В хорошо информированных национал-социалистских кругах признают, что Гитлер покинул восточный фронт, однако не указывают его местопребывание. Корреспондент американского журнала «Лайф» Лард заявляет, что Гитлер считает себя непогрешимым и игнорирует неприятные сведения. Его подручные не решаются высказывать ему неприятные предположения и сообщать плохие новости. Для высокопоставленных германских официальных лиц становится все более затруднительным беседовать с Гитлером. Иногда они вынуждены ждать встречи со своим «фирером» по целым неделям.

Ответственный редактор Е. И. ЛУКИЧЕВА.

Извещение

Районное учительское совещание назначается на 25 августа с. г. Начало совещания будет ровно в 10 часов дня, в здании средней школы.

Новостка дня:

1. Организация учебной работы школы в предстоящем учебном году. Докладчик зав. РОНО тов. Тимаков.

РОНО